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Таким чином, формування звітності є заключним етапом здійснення розрахунків з
оплати праці та подання інформації зацікавленими користувачам.
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ОСНОВНІ НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ СПЕЦІАЛЬНОГО ФОНДУ ЗАКЛАДІВ
КУЛЬТУРИ ТА ТУРИЗМУ

Одним з найважливіших питань розбудови незалежної України є питання функціваня 
бюджетної системи України. Засади бюджетної системи України, її структура, принципи, 
правові засади функціонування, основи бюджетного процесу і між бюджетних відносин та 
відповідальність за порушення бюджетного законодавства викладені у Бюджетному кодексі 
України.

Розвиток бюджетних установ, зокрема закладів культури та туризму, потребує 
удосконалення засобів інформаційного забезпечення цієї сфери діяльності.
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У системі фінансування бюджетних установ України значне місце займає спеціальний 
фонд, який містить обсяг надходжень зі спеціального фонду бюджету та їх розподіл за 
повною економічною класифікацією на здійснення видатків спеціального призначення, а 
також на реалізацію пріоритетних заходів, пов'язаних з виконанням установою основних 
функцій. Існування спеціального фонду бюджету законодавчо встановлено Бюджетним 
Кодексом України, який визначає структуру спеціального фонду (рис.1.).
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Рис.1. Структура спеціального фонду закладів культури та туризму [1]

Власні надходження закладів культури та туризму включають спеціальні кошти, інші 
власні надходження та кошти, отримані установою на виконання окремих доручень, серед 
яких особлива роль відводиться благодійним внескам. О сновними видами благодійності є: 
благодійні внески, гранти, дарунки, пожертвування, а також  кош ти, що надходять на 
виконання окремих доручень. О сновними формами благодійної допомоги є натуральна та 
грошова.

Благодійні внески, згідно з Переліком власних надходжень відносять до групи 2 "Інші 
джерела власних надходжень бюджетних установ", яка включає дві підгрупи: до першої 
відносять благодійні внески, гранти та дарунки, до другої —  кошти за дорученнями, які 
використовують виключно за спеціально визначеними напрямами.

Бюджетні установи, одержуючи добровільні пожертвування або благодійну 
допомогу, повинні дотримуватись вимог Закону про благодійництво. Тобто слід 
пам'ятати: благодійну допомогу приймають виключно на добровільній основі та з 
обов'язковим оформленням відповідної документації (актів, накладних). [3]

До різновидів благодійної допомоги відносять і такі її форми, як меценатство та 
спонсорство.

Н аступним видом благодійництва є гуманітарна допомога, як цільова адресна 
безоплатна допомога в грошовій або натуральній формі, що надається іноземними та 
вітчизняними донорами з гуманних мотивів її отримувачам в Україні або за кордоном, які 
потребують її через соціальну незахищеність, важке фінансове становище або за наслідками 
стихійного лиха, аварій, техногенних та інших катастроф тощо, які загрожують життю та 
здоров'ю населення, або тяжку хворобу конкретних фізосіб. Донорами гуманітарної допомоги 
є переважно іноземні юридичні або фізичні особи.

Наступним видом благодійництва є гранти - грошові або інші засоби, що передаються 
громадянами та юридичними особами (у т. ч. іноземними), а також міжнародними 
організаціями для проведення конкретних наукових досліджень, розробки законопроектів,
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підготовки кадрів та інших цілей на умовах, передбачених грантонадавачем. Гранти 
надаються безкоштовно і без повернення.

Одержання грантів є одним із вагомих джерел зовніш ніх надходжень. Останнім часом 
грантонадавачами все частіш е виступаю ть міжнародні фонди. Здебільш ого гранти н а­
дають на реалізацію заходів, визначених цільовою програмою —  на освітні, наукові або 
просвітницькі проекти, їх мета —  допомогти конкретному дослідникові чи організації ре­
алізувати задачу, що користується у суспільстві певним попитом. Гранти можуть бути індиві­
дуальні або колективні. Послідовність кроків, характерних для процесу їх отримання, така:
-  фонди (донори) з фінансової підтримки соціальних або загальносуспільних проблем 

оголошують конкурс (програму) залежно від профілю та пріоритетних напрямів діяльності 
фонду;

-  заявники подаю ть заявки на одерж ання гранту. Заявка —  це письмове звернення з 
проханням про виділення гранту, її надають з метою переконати грантонадавача 
вкласти гроші в проект. Тобто на справу, яка в майбутньому, найімовірніше, не принесе 
суттєвих економічних вигід;

-  донори (грантонадавачі) розглядають заявки на підтримку програми та визначають 
одержувача-переможця;

-  грант надсилають за реквізитами отримувача [2].
Подарунки надходять до бюджетних установ переважно у натуральній формі. Бюджетні 

установи (особливо вітчизняні бібліотеки та музеї) звертаю ться до фандрейзингу. Цей 
термін означає діяльність із залучення фінансових, матеріальних та людських ресурсів для 
реалізації проектів, які ставлять перед собою соціальне значущі цілі.

Сумами за дорученнями вважають кошти, що потрапляють до бюджетних установ та 
організацій для виконання певних доручень та які використовують за цільовим призначенням, 
визначеним стороною, яка надає ці кошти.

Вони можуть надходити за рішеннями Уряду України, місцевих органів виконавчої влади 
або інших нормативно-правових актів, відповідно до яких установам надано право отримувати 
кошти для виконання відповідних доручень; від підприємств, організацій; фізичних 
(приватних) осіб; благодійних фондів; від інших бюджетних установ.

Оскільки гранти, дарунки та благодійні внески не мають постійного характеру, їх не 
планують у кошторисі —  основному плановому документі бюджетної установи. Виняток 
становлять попередньо визначені рішення КМ У укладені угоди, у тому числі міжнародні, за 
календарними планами проведення централізованих заходів тощо. Тож витрачати благодійні 
надходження можливо лише після того, як їх буде включено до кошторису.

Таким чином, формування та витрачання спеціального фонду, забезпечує стабільний 
та ефективний розвиток установ державного сектору в сучасних умовах інтеграції України 
до європейського співтовариства.
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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ, СКЛАД ТА КЛАСИФІКАЦІЯ ДОХОДІВ ВІД 
ОБМІННИХ ОПЕРАЦІЙ У ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ

На виконання Стратегії модернізації системи бухгалтерського обліку в державному 
секторі на 2007 -  2015 роки М іністерством фінансів України створена нормативна база та 
відбувся перехід СДСЕ на застосування Національних положень (стандартів) 
бухгалтерського обліку в державному секторі та нового Плану рахунків.

Незважаючи на перегляд об’єктного складу бухгалтерського обліку, який відбувся в 
процесі формування національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку в 
державному секторі (далі -  НП(С)БОДС), одним із ключових його елементів виступають 
доходи, зокрема від власних надходжень або від обмінних операцій. На підставі МСБОДС 9 
«Дохід від операцій обміну» та 23 «Дохід від необмінних операцій» розроблено 
НП(С)БОДС 124 «Доходи», у якому відображено принципово нові підходи до класифікації 
доходів і введено нові дефініції («обмінні операції», «доходи від обмінних операцій»); 
визначено умови визнання кожного з видів доходів та їх оцінку.

У результаті це визначило нові підходи до функціонування бюджетних установ, із 
урахуванням економічних вигід та ефективності їх діяльності, що раніше було характерно 
лише для комерційного сектора.

Так, обмінні операції -  це господарські операції з продажу/придбання активів в обмін 
на грошові кошти, послуги (роботи), інші активи або погашення зобов’язань, що виникають 
на стадії обміну.

Доходи від обмінних операцій розглядаються як збільшення економічних вигід у 
вигляді надходження активів або зменшення зобов’язань, що призводять до зростання 
власного капіталу (за винятком його зростання за рахунок внесків власників). Нині аналогом 
доходів від обмінних операцій є доходи спеціального фонду бюджету.

Закріплені НП(С)БОДС 124 «Доходи» облікові підходи мають досить загальний 
уніфікований характер і потребують деталізованого опрацювання різногалузевими 
бюджетними установами.

Згідно із Національним положенням НП(с)БОДС 124 «Доходи» всі доходи суб’єктів 
державного сектору можна поділити на доходи від операцій обміну та доходи від 
необмінних операцій.
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